ТУРИЗМ 🖰 10

Виза и вы

Самые распространенные мифы и тонкости, связанные с шенгенскими визами



ЗА ГРАНЬЮ...... • 3

Первый звоночек?

Может ли ультразвук из смартфона отправить человека в больницу





Российская Газета





Новая фигу

НЕДВИЖИМОСТЬ • 7

ПРОВЕРКА СЛУХА \varTheta 2

Спроси вторую половину.

Какие сделки требуют обязательного удостоверения у нотариуса?

Неспортивный интерес. Кто устроил охоту за российскими олимпийцами

Деда Мороза не вызывали. Почему новогоднего волшебника могут не пустить в детские сады

Что надо знать любителям перепланировок

Ни прибавить ни убавить.

e 13

SV.RG.RU

средняя волга



Найти и обезвредить

В Тольятти открыли центр ядерной медицины

ЦЕНТР позитронно-эмиссионной и компьютерной томографии открылся на базе горбольницы №5. Здесь проводят исследования, позволяющие диагностировать онкологию на ранних стадиях. Высокотехнологичная медпомощь будет доступна более шести тысячам пациентов в год. Это девятый центр ядерной медицины в стране и первый в регионе. В марте 2018 года подобное медучреждение заработает и в Самаре.

В Пензе начал работу перинатальный центр

В первый день работы здесь появились на свет четверо малышей – три девочки и мальчик



ЗДОРОВЬЕ

Наталья Саванкова, Пенза

Все они чувствуют себя хорошо и готовятся вместе с мамами к скорой выписке домой.

Объект, который грозил превратиться в долгострой из-за проблем с финансированием и коррупционных скандалов, в итоге обошелся бюджету в 2,5 миллиарда рублей. Здание рассчитано на 130 коек. Ежегодно в перинатальном центре планируют принимать около 4,5 тысячи родов. Помогать появляться на свет детям будут около 300 человек медицинского персонала. Специалисты прошли обучение в федеральных симуляционных центрах в Иваново и Санкт-Петербурге.

Как пояснили в региональном минздраве, появление перинатального центра позволит реализовать многоуровневую систему медицинского сопрово-

ждения беременных женщин, в том числе оказывать помощь самого сложного – третьего уровня – пациентам, которые по показаниям врачей могут родить только лишь при получении высокотехнологичной помощи. Здесь будут проводить ЭКО, выхаживать младенцев с критически низкой массой тела от 500 граммов и оказывать другую высокотехнологичную помощь.

Перинатальный центр имеет в своем арсенале уникальное для России оборудование, в частности, аппарат ингаляционной анестезии, который позволяет использовать более легкие и современные анестетики, они значительно сокращают время на восстановление после анестезии и помогают избежать осложнений в родах.

Применение технологий телемедицины позволит осуществлять постоянный мониторинг за беременными группы риска для определения места, срока и спо-

Ежегодно в перинатальном центре планируют принимать около 4500 родов.

соба родоразрешения. Кроме того это возможность консультировать женщин и новорожденных в ведущих клиниках страны.

→ КОМПЕТЕНТНО

Сергей Чемезов, генеральный директор госкорпорации «Ростех», главный подрядчик:

-В Пензе доля отечественной высокотехнологичной техники по отношению к зарубежной составила 60 процентов, такое же оборудование мы экспортируем в 95 стран мира. Кроме того, «Ростех» планирует обеспечить пензенский центр двумя автомобилями скорой медицинской помощи класса «С» для выездной работы.

Сиротам купили «Матрешку»

хорошая новость

В Тольятти сиротам добавили на покупку квартир в новостройке из городского бюджета.

В этом году Автограду на приобретение жилья достигшим совершеннолетия сиротам и детям, оставшимся без попечения

→ НА ЗАМЕТКУ

Сегодня в очереди на жилье в Самарской области стоит 2681 человек—дети-сироты и оставшиеся без попечения родителей старше 18 лет. У 1086 из них есть на руках судебные решения о том, что власти обязаны предоставить им квартиры.

родителей, выделили субсидии – 66,7 миллиона рублей. Этой суммы хватило на 59 очередников. Но к осени чиновники смогли приобрести только 37 квартир (по цене 34,3 тысячи рублей за квадратный метр – среднеобластной показатель, превышать который нельзя).

С покупкой остальных 22 помещений возникли проблемы. На рынке просто не было подходящего жилья по такой фиксированной цене. Реальная стоимость квадратного метра в Тольятти сегодня – 37,8 тысячи рублей. К тому же жилье должно быть не менее 33 «квадратов» на сироту, отремонтировано и обязательно с отдельной кухней и санузлом.

Это значит, что более дешевые предложения, например, в бывших общежитиях или малосемейках, также не подошли.

Чтобы решить квартирный вопрос сирот, в городской бюджет текущего года оперативно впервые заложили средства на компенсацию разницы между рыночными ценами и субсидиями – 2,5 миллиона рублей. В середине ноября был найден вариант: квартиры приобрели в новостройке ЖК «Матрешка» на Московском проспекте. Сейчас это жилье оформляется в муниципальную собственность. Новоселье ребята справят в начале следующего года.

Анна Шепелева, Тольятти

Позаботились о богатых

СКАНДАЛ

Местные чиновники перераспределили налоговую нагрузку. Городская Дума Саратова большинством голосов одобрила предложенные мэрией новые ставки налога на имущество физических лиц.

По областному закону с 1 января будущего года налог на недвижимость будут рассчитывать исходя не из инвентаризационной, как ранее, а из кадастровой стоимости. В результате налогооблагаемая база значительно вырастет. В Налоговом кодексе РФ, чтобы не допустить резкого увеличения налогового бремени для граждан, предусмотрен четырехлетний переходный период, в течение которого будут действовать понижающие коэффициенты.

Однако конечная сумма налога на недвижимость зависит от муниципальных властей, которые были должны утвердить налоговые ставки. В мэрии заявили, что при принятии новых ставок старались не допустить снижения налоговых поступлений в местный бюджет, а также не вызвать негативных социальных последствий. Однако решение нашли своеобразное.

Наименьшие ставки в 0,17 процента установлены для самой дорогой недвижимости – жилых домов кадастровой стоимостью свыше пяти миллионов рублей. Причем через пять лет размер ставки для такого имущества снизится вообще до 0,04

процента. А налог по максимальной ставке 0,3 процента должны будут теперь платить собственники самих дешевых квартир кадастровой стоимостью менее миллиона рублей. Примечательно, что таких объектов больше всего в городе – свыше 519 тысяч.

В результате, по расчетам самого же городского комитета по экономике, например, налог на дом площадью 319 квадратных метров составит пять тысяч рублей и ту же сумму придется платить в качестве налога собственнику квартиры площадью всего... 60 квадратных метров.

Примечательно, что до настоящего времени в Саратове при расчете налога по инвентаризационной стоимости, наоборот, самая высокая ставка использовалась для более дорогих объектов недвижимости, а низкая для более дешевых.

В заключении контрольносчетной палаты Саратова указывается, что принятый порядок противоречит письму Минфина РФ, где разъясняется, что высокие налоговые ставки должны применяться к более дорогой недвижимости. Не соотносится подобное решение и с принципом справедливости, который по российскому законодательству должен учитываться при налогообложении.

В то же время глава Саратова Михаил Исаев не считает, что принятое решение приведет к «росту социальной напряженности».

Андрей Куликов, Саратов

За чей счет комфорт?

ГОРОД

В Самаре не на что содержать дворы, отремонтированные по госпрограмме «Формирование комфортной городской среды».

В столице региона до сих пор (благо, снег не выпал) продолжаются работы по благоустройству дворов. По федеральному проекту в Самаре ремонтируется 196 площадок. По шести дворам к работам в конце ноября так и не приступили. На ряде объектов уже успели украсть малые архитектурные формы (скамьи, урны, горки). При этом чиновники не говорят о срыве федерального проекта, а называют это «переносом сроков». «Пока асфальтовые заводы не встали на зиму, будем класть асфальт», - пообещал замруководителя управления департамента горхозяйства и экологии Самары Алексей Старостин.

Неизвестно, успеют ли подрядчики завершить работы до конца года, а в городе уже вовсю обсуждают новую проблему, связанную с госпрограммой. Ее намерены продолжить и в будущем году (ориентировочно регион потратит 880 миллионов рублей).

- За чей счет будут содержаться эти отремонтированные придомовые территории? - задал резонный вопрос глава Кировского района Самары Игорь Рудаков, предложив заложить в

программу средства и на ремонт новых детских и спортивных площадок. – В нашем районе почти 80 дворов, которые в предыдущие годы обустроили по городской программе «Двор, в котором мы живем», но жители отказываются брать площадки на свой баланс, их передали нам вместе с полномочиями, а средства не выделили. Многое уже сломано, был даже один несчастный случай с ребенком.

По словам замминистра ЖКХ региона Сергея Ульянкина, если не удастся передать новые объекты на баланс собственников домов или УК (по такому пути пошли в Тольятти, где земля под многоэтажками, в отличие от Самары, уже размежевана), то их необходимо будет передать району. Иначе денег миллионник на следующий год не получит.

- Мы предлагали идею софинансирования проекта жильцами МКД, но пока федералы ее не поддержали. Впрочем, возможно, к ней придется вернуться, подытожил замминистра.

Кира Искорнева, Самара

→ СПРАВКА «РГ»

На проект «Формирование комфортной городской среды» Самарская область потратит в 2017 году 2,1 миллиарда рублей, из них 927 миллионов рублей – поступления из федерального бюджета.